

# 24小时奔赴抢险一线 投身灾后重建

## 市水投集团自来水公司勇保城市“生命线”



检查排泥阀排水状态



埋设自来水管网

“ 台风黑格比带来百年一遇的洪灾,让我市各镇街区供水系统遭到不同程度的损坏。面对庞大的灾后重建任务,市水投集团自来水公司一刻不停歇,全员参与,打响了保供水攻坚战。5日,记者跟随工作人员前往受灾最严重的洪塘坑水厂和象珠水厂,了解抢险救灾情况。



重新安装自来水主管网



协商自来水管网改道事宜



组织灾后抢险

### 洪塘坑水厂 部门联动高效恢复管网

洪塘坑水厂坐落在西溪镇西溪村洪塘坑水库大坝脚下,取水水源为洪塘坑水库,供水范围为西溪镇、龙山镇22个自然村。经摸底反馈,有10个自然村受台风影响无法供水。

在西溪镇东溪上川村段,记者看到,通往寺口村的大桥已经被冲垮,直接导致大桥旁边的自来水钢管被折断,寺口村300多户村民无法喝上自来水。考虑到古桥修复时间漫长,市自来水公司只能通过绕道改建的方式埋设自来水管。

埋设自来水管要先撤掉草坪,寺口村已经同意,还要和西溪镇协商。市自来水公司相关负责人说,为加快进度,他和洪塘坑水厂及安装公司的工作人员现场交流自来水管改道方案,并联系西溪镇分管领导前来指导。明确自来水管的走向和通水方案后,及时运来水管。

看着整车卸下的自来水管,现场工作人员干劲十足,说:晚上加班施工,尽量隔天通水。

### 象珠水厂 多措并举缩短原水净化期

目前我们面临最主要的就是原水净化问题。在象珠水厂,相关负责人透露,受台风影响,该水厂原水浊度从17NTU激增到2600NTU,创下我市原水浊度历史新高。虽然不断搅拌试验,但以当前的生产工艺处理,仍然无法满足当下供水需求。也就是说,必须快速确定新的净水方案。

为提高净水效率,在市自来水公司的建议下,象珠水厂迅速执行两套方案:4日晚,从水库底层取水,处理后发现不能满足供水需求;5日一早,在象珠水厂到三渡溪水库道路被淹没的情况下,相关工作人员撑船进入三渡溪水库,在水库中上层取水,再次进行原水处理。

原水净化看似简单,其实工艺繁琐耗时。记者在现场看到,原水

经过反应池、沉淀池、过滤池,和药水充分融合净化,排泥阀同步排出不符合饮用标准的水。过程中,工作人员不停忙碌,查看反应池、沉淀池、过滤池及排泥阀状态,直到符合供水标准。

不仅仅是原水净化,象珠水厂同步开展的还有水厂管线和净水设备维修工作。受暴雨影响,水厂净水设备大面积罢工。雨停后,工作人员彻夜开展设备维修等,很多工作人员甚至忙得整晚都没有睡觉,连续工作20余个小时,第二天又顶着烈日继续忙碌。

据悉,象珠水厂供应着唐先、象珠共73个自然村8万多村民的饮用水,停水影响面广量大。经过全力抢险,目前该水厂已经基本恢复供水。

### 24小时坚守 守护城市 生命线

记者了解到,市自来水公司分管我市象珠水厂、洪塘坑水厂等6个水厂。从4日开始,该公司及下属水厂迅速切换到应急状态,党员带头值班,全员24小时值班待命,涌现出了不少爱岗敬业的典型。

一般情况下,市自来水公司营业厅不安排人员值班。考虑到可能会有很多咨询电话,公司除在每个办公室安排值班人员外,又特地也在营业厅也安排了值班人员。市自来水公司党支部组织委员黄艳芳的小孩才10个多月大,丈夫也参与防汛值班。家里无人照料,但黄艳芳仍冲锋在前,主动要求留在营业厅值班,直到警报解除后才回家。

灾情就是命令,在灾情面前,市自来水公司全体人员坚守岗位,做到洪水不退、抗洪不止,险情不除、抢险不松,灾情不减、救灾不停。

5日,得知西溪镇棠溪、尚黄桥、上弄口、道门等自然村缺水,市自来水公司又联合市水利水电建筑工程公司前往,义务抢修单联村供水站被冲坏的自来水管网。下一步,公司还将继续为受灾村义务修复管网。

在市自来水公司,这样的例子数不胜数:有的工作人员刚做完甲状腺结节手术,就自告奋勇地加入值班队伍;有的工作人员穿着雨靴马不停蹄地奔赴现场抢险,雨鞋灌水,脚都被泡肿了;公司的老同志和中心化验室的专业人员也毫不犹豫地加入抢险队伍,指导开展水质检测、方案改进等。

据了解,对于我市供水系统而言,台风黑格比,不论伤害力还是辐射面都是前所未有的。台风过后,净水设备受损,自来水管网被水冲走,主管网遇山体滑坡等问题不断反馈到市自来水公司及其下属水厂。尽管工作人员直呼来不及,但为保障城市“生命线”,他们依然奔走在抢险一线,千方百计打赢保供水硬仗,齐心协力共克灾后重建难关。正是这一件件看似平凡的小事,打响了水投集团“水清润民心”的党建品牌。

记者 陈慧